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 PUNTAJE TOTAL: 100 PUNTOS                NRO. DE ORDEN:

 

1. SEGMENTO: CONTABILIDAD 
 

1.1 Tema: REGISTRO DE OPERACIONES                                                Puntaje: 10,00  (10x1,00) 
 
Tarea: Según el número de referencia correspondiente a cada operación dada, indique en la columna “XX” que asiento 

contable le corresponde.  

 

Ref Operación  XX Asientos contables  

     

1 
Venta de mercaderías en cuenta corriente con 
financiación a 90 días (no contabilizar el costo) 

 
 
 
 

 
8 
 

Resultados No Asignados 
        a Reserva Facultativa 

     

2 
Se abona con un cheque de terceros la reparación del 
ascensor de la empresa 

 
 
 
 

 
6 
 

Gastos Bancarios 
            a Banco cuenta corriente 

     

3 
Se recibe pagaré de un cliente que nos había 
comprado mercadería en cuenta corriente 

 
 
 
 

 
5 
 

Caja 
         a Alquiler cobrado por adelantado 

     

4 
El 1º de Agosto se abona el alquiler de la oficina por 
los meses de Julio y Agosto con un cheque propio  

 
 
 
 

 
7 
 

Caja 
            a Accionistas 

     

5 
Se cobra el 1º día del mes y en efectivo el alquiler de 
un inmueble que tiene el ente  

 
 
 
 

 
10 

 

Honorarios  
a Honorarios a pagar 

     

6 
El banco donde tenemos nuestra cuenta corriente, 
nos debita el importe por el mantenimiento de la 
misma 

 
 
 
 

 
9 
 

Inmuebles 
            a Banco cuenta corriente 

     

7 
Integración del compromiso de los socios de una 
Sociedad Anónima en efectivo 

 
 
 
 

 
1 
 

Deudores por Ventas 
            a Interés (+) a devengar 
            a Ventas 

     

8 
La Asamblea de Accionistas decide afectar parte de la 
ganancia del Ejercicio para una futura renovación de 
maquinarias 

 
 
 
 

3 

 
Documentos a cobrar 
         a Deudores por ventas 

     

9 
Se realiza una mejora al edificio de la empresa.  Se 
abona con un cheque propio 

 
 
 
 

4 

Alquileres pagados por adelantados  
Alquileres 
            a Banco cuenta corriente  

     

10 
Se recibe la factura por el asesoramiento del abogado 
por una causa judicial 

 
 
 
 

2 

 
Gastos de mantenimiento 
                a Valores a depositar endosados 
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1.2 Tema: MANUAL DE CUENTAS                                                             Puntaje: 5,00 (20x0,25) 
 

 

Tarea: Señalar con “D” de DEBE o con la “H” de HABER los conceptos que corresponden a cada una de las preguntas que 

a continuación se detallan: 
 
 
 
1. ¿Por qué se puede debitar o acreditar la cuenta BANCO NACION CUENTA CORRIENTE? 
 
 

A Depósitos rechazados H 

B Prestamos netos obtenidos D 

C Extracciones H 

D Débitos por impuestos a las operaciones financieras H 

E Depósitos D 

 
 
 
2. ¿Por qué se puede debitar o acreditar la cuenta PROVEEDORES? 
 

A Pagos D 

B Compras H 

C Cheques rechazados. H 

D Intereses H 

E Devoluciones. D 

 
 
 
3. ¿Por qué se puede debitar o acreditar la cuenta CLIENTES? 
 

A Cobros. H 

B Ventas D 

C Bonificaciones. H 

D Devoluciones H 

E Intereses D 

 
 
 
4. ¿Por qué se puede debitar o acreditar la cuenta CAJA? 
 

A Cobranza D 

B Pagos H 

C Anticipos al personal H 

D Venta al contado D 

E Alquileres pagados H 
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1.3  Tema: CONSTRUCCIÓN DE ASIENTOS                                          Puntaje: 10,00 (20x0,50) 
 
Tarea: A continuación, en cada cuadro deberás seleccionar algunas de las cuentas del listado que te damos para 

armar asientos contables según el grupo de transacciones que enumeramos. Te damos el primero resuelto 
como ejemplo. 
IMPORTANTE: las cuentas pueden ser utilizadas más de una vez.   
 

                                                     Impuestos                             Honorarios                                     

                                                     Caja                                      Ventas 

                                                     Banco c/c                              Documentos a cobrar 

                                                     Equipos de Informática        Anticipo proveedores    

                                                     Valores a depositar               Deudores por Ventas 

                                                     Gastos de producción           Gastos de limpieza 

                                                     Acciones en circulación        Acciones de 3ros 

                                                     Accionistas                            Anticipo de clientes 

                                                     Documentos a pagar              Mercaderías 

                                                     Gastos administrativos         Muebles y Útiles 

                                                     Acreedores Varios                 Proveedores 

                                                     Impuestos a pagar                  Honorarios a pagar         

Transacción: 

1) Efectivización del aporte comprometido en una sociedad anónima.  (Ejemplo) 

2) Venta de mercaderías efectuada a un cliente que cancela parte con el anticipo que previamente había 
efectuado y el resto con cheque de su cuenta corriente bancaria. 

3) Compra de acciones de otra sociedad abonando con cheque de nuestra cuenta corriente bancaria. 

4) Venta de mercaderías que se efectúa recibiendo parte en muebles de oficina y el resto en cheques de 
3ros. 

5) Compra de muebles de oficina en efectivo siendo esta mi actividad principal. 

6) Compra de mercaderías en cta cte. 

7) Cancelación en efectivo de honorarios por servicios de seguridad industrial que se adeudaban. 

8) Registración de la liquidación del impuesto a los ingresos brutos atribuible al mes ya finalizado. 

9) Cancelación con cheque de mi cuenta corriente bancaria de un documento. 

10) Compra de insumos de computación adeudándose los mismos. 

 

1.  
        CAJA   

 
              ACCIONISTAS   

 
   

 

 

 

2.  
VALORES A DEPOSITAR   

         ANTICIPO DE CLIENTES   

         VENTAS         

   

 

 

 

3.  

 ACCIONES DE 3ROS   

                BCO C/C     
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4.  

 MUEBLES Y UTILES   

 
VALORES A DEPOSITAR   

 
               VENTAS           

 

 

 

5.  
 MERCADERIAS   

                CAJA   

    

 
 

 

6.  

 MERCADERIAS   

                PROVEEDORES   

    

 

 

 

7.  

 HONORARIOS A PAGAR   

               CAJA                       

    

 

 

 

8.  

IMPUESTOS   

              IMPUESTOS A PAGAR                          

    

 

 

 

9.  

 DOCUMENTOS A PAGAR   

                BANCO C/C   

    

 
 

 

10.  

 GASTOS ADMINISTRATIVOS   

               ACREEDORES VARIOS                       
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1.4 Tema: IDENTIFICACION DE CUENTAS MAL UTILIZADA                  Puntaje: 8,00 (10X0,80) 
 
 
 

Tarea: En cada asiento hay una y solo una cuenta que no corresponde con el asiento contable.  

Marca con una Cruz en la columna “XX” cuál es en cada caso. 
 

 

  
OPERACIÓN 

 

  
XX 

  
ASIENTOS CONTABLES 

      

1 Venta documentada a 90 días con un interés mensual 

 X 

 

 
 

 

 

Documentos a pagar 
    a  Ventas 
    a  Intereses positivos a devengar 

      

2 
Compra de Acciones de terceros mitad con cheque de 
terceros y el resto en cuenta corriente. 

 
 
 
 

 

 

X 
 

 

 

Títulos y acciones 
    a Valores a depositar 
    a Banco cuenta corriente 

      

3 
Adquisición de mercaderías utilizando el saldo que teníamos a 
nuestro favor y el resto con cheque de nuestra cuenta. 

 
 
 
 

 

X 

 
 

 

 
Mercaderías 
   a  Anticipo de clientes 
   a  Banco cuenta corriente 
 

      

4 
Compra de una maquinaria con documento a 60 días y con un 
interés mensual. 

 
 
 
 

 

 

X 
 

 
 

 

 Maquinarias 
 Intereses negativos a devengar 
    a  Documentos a cobrar 

      

5 
Se cancelan con un cheque de terceros y con cheque propio 
los gastos originados por el traslado de una maquinaria 
adquirida. 

 
 
 
 

X 

 

 
 

 

 

Gastos maquinaria 
      a   Banco cuenta corriente 
      a   Valores a depositar 

      

6 

Nuestro cliente cancela una deuda que tiene con nosotros 
mediante transferencia electrónica efectuada a nuestra cuenta 
corriente bancaria cancelando el resto con un documento a 30 
días sin interés.  

 
 
 
 

X 

 

 
 

 
 

 

Valores a depositar 
 Documentos a cobrar 
       a Deudores por Ventas 

      

7 
Suscripción de los socios de una Sociedad Anónima integrada 
en un 50% en efectivo. 

 
 
 
 

 

 

X 
 

 

 

Accionistas 
Caja 
      a Títulos y Acciones  

      

8 
Se efectúan gastos de reparación de un rodado y de limpieza 
del depósito de la fábrica abonados en efectivo. 

 
 
 
 

X 

 

 
 

 

 

Rodados 
Gastos de limpieza 
a Caja       

      

9 
Se cancela un préstamo adeudado por la empresa con 
cheque propio abonando igualmente los intereses por pago 
fuera de término del mismo.- 

 
 
 
 

 

X 

 
 

 

 

Préstamos Bancarios 
Intereses positivos a devengar 
a Banco cuenta corriente       

      

10 
Compra de materia prima abonando la mitad con efectivo y la 
otra mitad con un cheque propio 

 
 
 
 

 

X 

 
 

 

 

Materia prima 
a  Valores a depositar 
a   Caja 
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1.5 Tema: RUBROS DEL ACTIVO                       Puntaje: 7,50 (15X0,50) 
 

Tarea: La empresa Pampa S.A. realizó diferentes operaciones que hasta el momento no ha podido clasificarlas 
dentro del activo. Deberás marcar con una "X" el rubro correspondiente. 

 
 

ID Operaciones 
Caja y 
Banco 

Créditos 
Inversion

es 

Bienes 
de 

cambio 

Bienes de 
Uso 

Bienes 
intangi 

bles 

1 
Fondo Fijo generado para el 
sector de fábrica 

X      

2 
Productos en Proceso de 
elaboración 

 

  X   

3 
Adquisición de una marca para 
venta de helados 

 

    X 

4 
Pagaré recibido por la venta de 
mercaderías 

 

X     

5 
Anticipo dado a un proveedor por 
la compra de materiales para 
elaborar otros bienes 

 

  X   

6 
Desarrollo de una fórmula con 
altísimas posibilidades de 
generar ingresos a futuro 

 

    X 

7 
Plazo fijo generado por el ente en 
el banco donde tiene la cuenta 
corriente 

 

 X    

8 
Productos vendidos a un cliente y 
no cobrados 

 

X     

9 Galpón propio en construcción  

 

   X  

10 
Acciones adquiridas de otras 
empresas del mismo rubro 

 

 X    

11 
Cheques de clientes recibidos y 
no depositados 

X      

12 
Anticipo dado a un fabricante por 
la compra de una maquinaria 

 

   X  

13 
Vehículo utilizado para el reparto 
de las mercaderías 

 

   X  

14 
Préstamo otorgado a otra 
sociedad 

 

X     

15 
Compra de moneda extranjera 
para atesorar 

 

 X    
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1.6 Tema: NOMBRE DE LAS CUENTAS                                       Puntaje: 7,50 (15X0,50)       
 
 
 

Tarea: PALANCA S.A. posee los siguientes elementos que forman parte de sus RECURSOS. 

Deberás indicar el nombre de la cuenta contable para cada recurso. 
 
 

 

 RECURSOS CUENTA CONTABLE 

   

1 Inversión realizada en una Sociedad Anónima ACCIONES/ACCIONES DE 3°/ACC y T PUBL 

2 Ventas realizadas por la empresa VENTAS 

3 Gastos de servicios públicos (Agua corriente, luz y gas)  
GASTOS GENERALES / GASTOS POR 

SERVIVCIOS 

4 Títulos emitidos por el estado para financiarse TITULOS PUBLICOS 

5 Vehículo a cargo del Gerente comercial para visitar a los clientes. RODADOS 

6 
Importe recibido de los socios en exceso del valor del capital 
social 

SOCIO XX CUENTA PARTICULAR 

7 
Promesa de pago que se hace por escrito a otra persona 
indicando forma y día de pago. 

DOCUMENTOS A PAGAR  

8 Compromiso con un proveedor PROVEEDORES 

9 Bienes que la empresa posee para la venta BIENES DE CAMBIO / MERCADERIAS 

10 Dinero depositado en el banco BANCO C/C 

11 
Cheque de 3° que la empresa posee para ser depositado dentro 
de 30 días 

VALORES A DEPOSITAR 

12 Deudas de la empresa con la A.F.I.P. DEUDAS FISCALES / IMPUESTOS A PAGAR 

13 
Dinero que posee la empresa para afrontar el pago de gastos 
menores. 

FONDO FIJO 

14 Utilitario para el reparto de mercaderías. RODADOS 

15 Edificio adquirido por la empresa para uso propio. INMUEBLES 
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1.7 Tema: SOPA DE CONCEPTOS                                Puntaje: 12,00 (10X1,20)     
 

Tarea: Encontrar los diez resultados de los enunciados en esta sopa de letras. Las palabras pueden aparecer 

en dirección vertical o diagonal de arriba hacia abajo u horizontal de izquierda a derecha. A modo de 
ayuda te damos el punto uno como ejemplo. 

 

1) Ejemplo: Aquello que las Organizaciones necesitan y que les permitan llevar a cabo las actividades para 

cumplir con los objetivos pautados. 

2) Clientes que a la fecha de vencimiento NO abonaron las compras realizadas en cuenta corriente. 

3) Parte del patrimonio que ha sido suministrado por los propietarios, está representado por acciones o partes. 

4) Activos que se espera se convertirán en dinero o equivalente en el plazo de un año. 

5) Rubro del pasivo donde se agrupan las obligaciones contraídas con las entidades financieras. 

6) Aportes que las personas físicas y jurídicas deben realizar al gobierno para financiar servicios generales. 

7) Capital a mantener según criterio de modelo contable para la preparación de los estados contables. 

8) Reserva de ganancia estipulada por el Estatuto o Contrato Social. 

9) Derechos que el ente posee contra terceros para percibir sumas de dinero u otros bienes o servicios. 

10) Tipo de activos que no son bienes corpóreos cuya existencia depende de la posibilidad futura de producir 

ingresos. 

11) Transacciones realizadas por el Ente con el ánimo de obtener una renta u otro beneficio por fuera de la 

actividad principal. 

 
 

 

                         

           
Y I O L 

           

        
Y U F H J O L C F I 

        

      
G T A P F G G Y U F H J O 

       

     
R A F F D K A F R G T B V N H G 

     

    
U P F G G Y U F H J O L C F G O A F 

    

    
W J A J S A P W L J K F R G T U F G 

    

    
J K A L U C F T Y G H U L I K P O Ñ Ñ 

   

  
F S K M A B E C O R R I E N T E S Y A R G 

   

  
G T M L D H E E C A A R L C F P A H D E A F 

  

  
T V L F M A N H G R G F F R G R J A R C F G 

  

  
S B O I F D I O Y U E I O Y U A I K E R G T 

  

 
J D I P N G P E A C R I D C F I R K M T A E S 

  

 
K M N J A T A R G R U S C I G A E M C J A R G T 

 

 
M L V K N S F C E A O C R T T E G L A K F E A F 

 

 
L O E M C G G R T S G R A U D O T O P M G C F G 

 

 
A P R L I A F A O D T A T C F I S P I L R U G T 

 

 
M J S O E F H R C D G A T R L C F I T O G R A F 

 

 
L K I P R G O H R E T E M F F R G U A L C S G 

  

  
M O Ñ O M C F I S O L I O Ñ L P Y L F R O T 

  

  
L N R M G N H E M A N H K S L C F G R L S F 

  

  
A E F L T I O M L D I O M K F R G T F F R G 

  

   
S G I M P U E S T O S Y V V D E A F R G 

   

   
N H Y V V D E A F R G T N H Y V V D E A 

   

    
O J O L I N T A N G I B L E S P L C 

    

     
A F R G T A P F G G Y U F H A F 

     

      
Y U F H F D K A F R A P F G 

      

       
A P F G G Y U F H F D K 

       

        
D K A F R G T B A 

          
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ñ 
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2. SEGMENTO: TEORÍA DE LAS ORGANIZACIONES 
 

 

 

 

2.1 Tema: ANÁLISIS FODA                                                         Puntaje: 6,50  (10x0,65) 
 
 

Tarea: Dadas las siguientes situaciones, indicar con una “X” para cada una de ellas si la misma representa una: 

Fortaleza (F) – Oportunidad (O) – Debilidad (D) – Amenaza (A) 

 

 

 
SITUACIONES F O D A 

1 La empresa está reconocida en el mercado. X 
   

2 Avance Tecnológico de la competencia. 
   

X 

3 Rotación de personal permanente. 
  

X 
 

4 Clientes que hace años que le compran a la empresa. X 
   

5 Posibilidad de llegar a nuevos mercados. 
 

X 
  

6 Los recursos de la empresa sólo permiten sostenerse pero no innovar. 
  

X 
 

7 Aparecen nuevas empresas parecidas a la nuestra en el mercado. 
   

X 

8 La empresa desarrolló un nuevo producto. 
 

X 
  

9 Aumentan los costos de la materia prima. 
   

X 

10 Los productos llegan a mercados extranjeros. 
 

X 
  

 

 

2.2 Tema: RSE                                                                     Puntaje:  6,00  (6x1,00) 
 
 

Tarea: Completar en la línea de puntos, con alguna de las palabras que figuran al pie, la siguiente definición de 

Responsabilidad Social Empresaria (RSE). Tener en cuenta que cada palabra se utiliza una sola vez. 

 
 
Para la Organización Internacional del Trabajo (OIT), la responsabilidad social de la empresa es el conjunto de 

..ACCIONES... que toman en consideración las empresas, para que sus actividades tengan 

repercusiones……POSITIVAS... sobre la sociedad y que afirman los…PRINCIPIOS..y…VALORES…..por los que se 

rigen, tanto en sus propios …METODOS....y procesos internos, como en su relación con los demás actores. Por lo tanto, la 

Responsabilidad Social Empresarial (RSE) es una iniciativa de carácter…VOLUNTARIO... 

 

CONFIANZA – ARMONIA – PRINCIPIOS – COMPROMISO – ACCIONES – RECONOCER – VALORES – 

SEGUIMIENTOS – POSITIVAS – SEGURAS – METODOS – AMBIENTE - VOLUNTARIO 
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2.3 Tema: CRUCIGRAMA - DEFINICIONES         Puntaje:   6,50  (10x0,65) 
 

Tarea: Completar el siguiente CRUCIGRAMA teniendo en cuenta las definiciones que te enumeramos.  
Todas las palabras se completan en forma horizontal y te mostramos el punto 6 como ejemplo: 

 
1.- Proceso administrativo de preparar un conjunto de decisiones para la acción futura.  

2.- Acción de elegir entre dos o más alternativas.  

3.- Lugar técnico donde se concentra la oferta y la demanda.  

4.- Razón por y para la cual existe una empresa.  

5.- Examen periódico que sirve para hacer una comprobación.  

6.-Acción administrativa. Ejemplo 

7.- Conjunto ordenado de normas y procedimientos. 

8.- Modo de estar ordenadas las partes de un todo.  

9.- Acción encaminada a un fin determinado.  

10.- Separación y agrupación por áreas que realiza una organización según sus actividades y necesidades.  

11.- Acción de influir en un grupo de personas con el objetivo de trabajar en equipo y en torno a un propósito.  

 

1 
   

P L A N E A C I O N 

         
      

  

                2 
     

D E C I S I O N 

         
      

  

                3 
     

M E R C A D O 

          
      

  

                4 
    

M I S I O N 

            
      

  

                5 
   

C O N T R O L 

            
      

  

                6 
 

G E S T I O N 

              
      

  

                7 
     

S I S T E M A 

          
      

  

                8 
   

E S T R U C T U R A 

         
      

  

                9 
  

E S T R A T E G I A 

          
      

  

                10 
  

D E P A R T A M E N T A L I Z A C I O N 

      
  

                11 
 

L I D E R A Z G O 
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2.4 Tema: AMBIENTE INTERNO Y EXTERNO         Puntaje: 6,00  (20x0,30) 
 

 

Tarea: De acuerdo con los siguientes “Factores” dados, indicar con una “X” si los mismos corresponden al Ambiente Interno 

o al Ambiente externo.  

 
 

Nº FACTORES 
AMBIENTE 

Interno Externo 

1 Personal de limpieza de la fábrica. X  

2 Influencia en las decisiones que toma la organización. X  

3 Medidas de fuerza mayor que afectan a las operaciones entre la organización y el mercado.  X 

4 Reunión por lanzamiento de un nuevo producto. X  

5 Políticas económicas que se llevan a cabo en el país.   X 

6 Diferentes empresas que quieren fabricar lo mismo que la nuestra.  X 

7 Slogan que identifica al empleado con la organización. X  

8 Posibilidad de incorporar nuevos Clientes. X  

9 AFIP.  X 

10 Intercambio de ideas entre empleados. X  

 

11 

 

Desarrollo a nivel mundial de nuevas tecnologías.  X 

 

12 

 

Oficina con todos sus muebles y computadora. X  

13 Conocimiento y formación que aporta cada empleado. X  

14 Empresas a las que les adeudamos mercaderías.  X 

15 Personal de vigilancia de la empresa. X  

16 Tarea que se lleva a cabo a fin de resolver un conflicto. X  

17 Pautas culturales y sociales.  X 

18 Conflicto generado por un paro de Colectivos.  X 

19 Organigrama de una empresa necesaria para determinar responsabilidades. X  

20 Banco ICBC.         X 
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3. SEGMENTO: ECONOMÍA 
 
 

3.1 Tema: FRASES DE ECONOMÍA                                                Puntaje: 5,00 (10X0,50) 
 

Tarea: Completar las frases del siguiente cuadro: 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

1) La ELASTICIDAD es una medida 
de la sensibilidad de la cantidad 
demandada o de la cantidad 
ofrecida, ante un cambio de algunos 
de los factores determinantes 

 

2) La COMPETENCIA PERFECTA se 
produce cuando en un mercado 
existe un número elevado de 
compradores y vendedores. 
Además todos poseen un 
conocimiento pleno de las 
condiciones del mercado 

3) Un mercado es de COMPETENCIA 
IMPERFECTA cuando las 
empresas oferentes influyen 
individualmente en el precio del 
producto 
 

4) OLIGOPSONIO es una situación de 
competencia imperfecta que surge 
en un mercado donde existe un 
número pequeño de demandantes 
en los cuales se deposita el control 
y el poder sobre los precios y las 
cantidades de un producto en el 
mercado. 

5) MONOPSONIO es una situación de 
competencia imperfecta, donde 
existe un solo demandante y por lo 
tanto los oferentes deben adaptarse 
a sus exigencias (precios, 
condiciones de pago, etc.) 
 

6) El saldo de la BALANZA 
COMERCIAL es la diferencia entre 
exportaciones e importaciones, es 
decir, entre el valor de los bienes 
que un país vende al exterior y el de 
los que compra a otros países. 

7) La PRODUCTIVIDAD es la cantidad 
de producción de una unidad de 
producto o servicio por insumo de 
factor utilizado por unidad de tiempo 
 

8) El P.B.I. es una magnitud 
macroeconómica que expresa el 
valor monetario de la producción de 
bienes y servicios de un país 
durante un período determinado 
 
 

9)  Los INSUMOS son aquellos 
productos y servicios, que son 
introducidos en el proceso 
productivo, y que, unas vez 
combinados y transformados, darán 
lugar a los productos terminados 

10)   El EXCEDENTE es la cantidad en 
que la oferta de un producto sobre 
pasa su demanda 
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3.2 Tema: ECONOMISTAS                                                               Puntaje: 5,00 (10X0,50) 
 

 
 
Tarea: Indicar en cada una de las frases a cuáles de los siguientes economistas corresponden:  

ADAM SMITH, DAVID RICARDO, KARL MARX, JOHN KEYNES 
 
 
 

1) El hombre se expone en un régimen de intercambio, las dificultades del trueque indujeron a la adopción de un 

bien económico como lo fue el dinero, la moneda. “el hombre vive así, gracias al cambio, convirtiéndose en 

cierto modo en un mercader, y la sociedad misma prospera hasta ser lo que realmente es, una sociedad 

comercial: ………………………..ADAM SMITH 

2) El factor determinante para la creación de empleo es la Inversión: ………………………….JOHN KEYNES 

3) La explotación en el capitalismo está dada por esa apropiación privada por parte del capitalista de la plusvalía 

producida por el obrero: ………………………………..KARL MARX 

4) La tasa de interés es el premio por no atesorar dinero: …………………………….JOHN KEYNES 

5)  En una economía capitalista, el pleno empleo era una de las condiciones necesarias para que tuviera lugar el 

crecimiento económico, aun cuando para lograrlo el Estado tuviera que realizar inversiones y aumentar el 

déficit público: ………………………JOHN KEYNES 

6) La riqueza de las sociedades en las que domina el modo de producción capitalista se presenta como un 

enorme cúmulo de mercancías, y la riqueza individual, como la forma elemental de riqueza: 

……………………………………..KARL MARX 

7) Los salarios se estabilizan en el nivel de subsistencia. Esto se justifica, porque un aumento salarial, sino es 

compensado con la existencia de mayor cantidad de alimentos, generaría la suba del precio de éstos: 

……………………………………..DAVID RICARDO 

8) La productividad aumenta a medida que se incrementa la división del trabajo: 

………………………………………..ADAM SMITH 

9)  La intervención del Estado sobre el mercado genera ineficiencias que conducen a producir menor cantidad de 

bienes para la comunidad: ……………………………………….ADAM SMITH 

10)  Cada país debería especializarse en aquellas producciones en las que tuviera ventajas comparativas, es 

decir, en las que fuera capaz de producir a un costo menor que otros países: 

………………………………………...DAVID RICARDO 
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3.3 Tema: FUNCIÓN DEL DINERO                                                      Puntaje: 5,00 (10X0,50) 
 

 
 
Tarea: Analizar cada una de las siguientes frases sobre la función que cumple el dinero en la Economía e indicar 

si se trata de la visión Monetarista o Keynesiana: 
 
 

 
 

1) La función de la demanda dinero es muy estable. Los cambios en la cantidad de dinero son el factor clave 

para explicarla evolución de la demanda agregada. ……………………….MONETARISTA 

2) La demanda de dinero no es muy estable. Por ello, la velocidad de circulación no puede considerarse 
constante y la incidencia de la cantidad de dinero sobre la demanda no es directa. ………………KEYNESIANA 

3) La economía a corto plazo normalmente no tiende a situarse en una posición próxima al pleno empleo. Esto 
justifica apelar a la política fiscal para intervenir sobre la actividad económica. …………………..KEYNESIANA 

4) A largo plazo, el producto nacional tiende hacia el nivel potencial, de forma que una alteración en la cantidad 

de dinero recaerá sobre los precios y no sobre el producto real. …………………….MONETARISTA 

5) Debido a la inestabilidad de la función demanda del dinero, en caso de emplear la política monetaria, el 
objetivo intermedio se debería fijar en términos de la tasa de interés. …………………..KEYNESIANA 

6) Cuando se recurre a la política monetaria, la variable objetivo debería ser la cantidad de dinero, dado que la 

economía está sometida a frecuentes shocks desestabilizadores de sus variables 

reales.………………..MONETARISTA 

7) La oferta de dinero es exógena: los cambios en la cantidad de dinero influyen principalmente en los precios y 

son poco influidos por otras variables.……………………MONETARISTA 

8) La cantidad de dinero es endógena: depende del comportamiento del resto de las variables económicas y las 
autoridades acomodan su crecimiento a la actividad económica. …………………..KEYNESIANA 

9) Dada la inestabilidad de la velocidad de circulación del dinero, la política monetaria no es un instrumento útil. 
La política fiscal, sin embargo, sí tendrá un efecto neto sobre la actividad porque el efecto no es apreciable. 
……………………KEYNESIANA 

10) Toda política fiscal que no esté acompañada por un cambio en la cantidad de dinero sólo desplazará a la 
iniciativa privada, pero tendrá efectos apreciables sobre la actividad económica real. 
…………………………………MONETARISTA 
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